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	Latvijas Republika

VENTSPILS PILSĒTAS DOME

	Jūras iela 36, Ventspils, LV​3601, Latvija, tālr.: 63601100, e-pasts: dome@ventspils.lv


LĒMUMS
2018.gada 16.martā 
                    Ventspilī
Nr. 39
(protokols Nr.6; 10.§)

Par Ventspils pilsētas pašvaldības iestādes “Ventspils

pilsētas domes Izglītības pārvalde” vadītāja iecelšanu 

Vadoties no Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumos Nr.496 "Kārtība un vērtēšanas nosacījumi valsts un pašvaldību izglītības iestāžu (izņemot augstskolas un koledžas) vadītāju un pašvaldības izglītības pārvalžu vadītāju amatu pretendentu atlasei" noteiktās kārtības, 2017.gada 7.decembrī tika izveidota komisija pretendentu atlasei uz Ventspils pilsētas pašvaldības iestādes “Ventspils pilsētas domes Izglītības pārvalde” vadītāja amatu (turpmāk – Konkursa komisija) nolūkā izvēlēties piemērotāko pretendentu cilvēkresursu atlases ietvaros.

Izvērtējot Ventspils pilsētas pašvaldības iestādes “Ventspils pilsētas domes Izglītības pārvalde” vadītāja amata nozīmīgumu, tika izsludināts atklāts konkurss gan vietējā, gan Latvijas mēroga laikrakstā, kā arī specializētos darba meklētāju portālos un vietējā Ventspils portālā. 

Pavisam uz iepriekšminētā amata konkursu tika saņemti astoņi pretendentu pieteikumi. Konkursa ietvaros tika izvērtēta pretendentu atbilstība konkursa nolikumā izvirzītajām prasībām. Uz darba intervijām tika uzaicināti četri prasībām atbilstošie pretendenti. Konkursa komisijas locekļu sniegto individuālo vērtējumu rezultātā par atbilstošāko kandidātu ar saņemto augstāko vērtējumu, tika atzīta Ineta Tamane (personas kods xxxxx-xxxxx), kurai ir atbilstoša individuālā kvalifikācija, zināšanu un prasmju kopums.

Ņemot vērā Konkursa komisijas pamatoto ierosinājumu par Inetas Tamanes (personas kods xxxxx-xxxxx) virzīšanu iecelšanai Ventspils pilsētas pašvaldības iestādes “Ventspils pilsētas domes Izglītības pārvalde” vadītāja amatā, kā arī pamatojoties uz Inetas Tamanes (personas kods xxxxx-xxxxx) 2018.gada 26.februāra iesniegumu, kurā izteikta piekrišana iecelšanai Ventspils pilsētas pašvaldības iestādes “Ventspils pilsētas domes Izglītības pārvalde” vadītāja amatā, kā arī saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 9.punktu, Izglītības likuma 15.panta pirmās daļas 26.punktu un 18.panta pirmo daļu, saskaņā ar Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumiem Nr.496 "Kārtība un vērtēšanas nosacījumi valsts un pašvaldību izglītības iestāžu (izņemot augstskolas un koledžas) vadītāju un pašvaldības izglītības pārvalžu vadītāju amatu pretendentu atlasei" un ņemot vērā Izglītības un zinātnes ministrijas 2018.gada 21.februārī sniegto saskaņojumu, Ventspils pilsētas pašvaldības nolikuma 3.23.5.2.punktu, kā arī ievērojot Ventspils pilsētas domes Izglītības komisijas 2018.gada 6.marta sēdes ieteikumu, Ventspils pilsētas domes Ekonomikas un budžeta komisijas 2018.gada 8.marta sēdes ieteikumu un Ventspils pilsētas domes Finanšu komitejas 2018.gada 9.marta sēdes atzinumu, 

Ventspils  pilsētas  dome

n o l e m j:

Ar 2018.gada 16.martu iecelt Inetu Tamani (personas kods xxxxx-xxxxx) Ventspils pilsētas pašvaldības iestādes “Ventspils pilsētas domes Izglītības pārvalde” vadītāja amatā.

Sēdes vadītājs,

Domes priekšsēdētāja 1.vietnieks

infrastruktūras jautājumos






J.Vītoliņš


