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Ventspils pilsētas attīstības virzienu līdz 2020.gadam un aktualizētas Ventspils pilsētas attīstības programmas 2007.-2013.gadam publiskā apspriešana 

2008.gada 17.martā Ventspils pilsētas domes sēdē ar lēmumu Nr.71 tika apstiprināta Ventspils pilsētas attīstības programmas 2007.-2013.gadam un uzdots Ekonomikas nodaļai nodrošināt attīstības programmas aktualizāciju ne retāk kā 2 gados.


Lai nodrošinātu Ventspils pilsētas attīstības programmas 2007.-2013.gadam aktualizāciju un noteiktu attīstības virzienus līdz 2020.gadam, 2010.gada 13.decembrī tika izdots Ventspils pilsētas domes rīkojums Nr.2853 par darba grupu izveidošanu. Tika izveidotas Vadības grupa, Tautsaimniecības un uzņēmējdarbības darba grupa, Infrastruktūras un vides darba grupa un Sociālās jomas darba grupa. Darba grupās ir iekļauti Ventspils pilsētas domes vadība, domes struktūrvienību pārstāvji, kapitālsabiedrību pārstāvji un pilsētas uzņēmēji. No 2010.gada 16.decembra ir notikuši 2 Vadības grupas darba semināri, 2 Tautsaimniecības un uzņēmējdarbības grupas darba semināri, 2 Infrastruktūras un vides grupas darba semināri un 2 Sociālās jomas grupas darba semināri. 

Darba uzdevumos ietilpst:

· aktualizēt esošo pilsētas attīstības programmu atbilstoši spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem un esošajai sociālekonomiskajai situācijai valstī un Ventspils pilsētā, 
· veikt  pilsētas stipro un vājo pušu analīzi,

· stratēģiskās daļas aktualizācija,

· sagatavot stratēģiskās ietekmes uz vidi novērtējumu un vides pārskatu.
Ventspils pilsētas attīstības programma tiek izstrādāta un aktualizēta saskaņā ar likumu „Par pašvaldībām” 14.panta 2.daļu 1.punktu. Saskaņā ar „Attīstības plānošanas sistēmas likumu” vietējās pašvaldības attīstības programma ir vidēja termiņa plānošanas dokuments (līdz 7 gadiem). 2007.gadā ir izstrādāti Reģionālās attīstības un  pašvaldību lietu ministrijas metodiskie ieteikumi attīstības programmu izstrādei, kur norādīts ka programmai ir jāietver:
· pašreizējās situācijas raksturojums un analīze – attīstības tendences, problēmas un izaugsmes resursi;

· stratēģisko daļa – vidēja termiņa attīstības prioritātes, nepieciešamie rīcības virzieni un uzdevumu kopums, vidēja termiņā sasniedzamie rezultāti;

· rīcības plāns – rīcības un investīciju projektu kopums ne mazāk kā trīs gadu periodam, norādot to sasaisti ar atbildīgajiem izpildītajiem un finanšu resursiem;

· īstenošanas uzraudzības kārtību – uzraudzības un ziņojuma sagatavošanas periodiskums, ziņojumā analizējamie uzraudzības rādītāji;

· pārskatu par sabiedrības līdzdalības pasākumiem.

Saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 611.pantu un Ventspils pilsētas pašvaldības nolikuma 10.2.2.punktu, izstrādājot pašvaldības attīstības plānošanas dokumentus konsultatīvos nolūkos ir jāorganizē publiskā apspriešana. Saskaņā ar MK 2009.gada 25.augusta izdotajiem noteikumiem Nr.970 10.1.punktā noteikts, ka publiskai apspriedei ir jāatvēl ne mazāk kā 30 dienas un saskaņā ar Ministru kabineta noteikumu Nr.157 12.5.punktu  termiņš, līdz kuram sabiedrība var iesniegt izstrādātājam rakstiskus priekšlikumus un atsauksmes par plānošanas dokumenta un vides pārskata projektu ir vismaz 40 dienas. 

 Ir plānotas 3 publiskās apspriedes ar iedzīvotājiem, ar uzņēmējiem un nevalstiskajām organizācijām un ar kaimiņu pašvaldībām, reģiona un valsts institūcijām. Apspriedēs dalībnieki varēs izteikt savu viedokli par attīstības programmu, tās saturu, mērķiem un rīcības plānu. Dalībnieki varēs izteikt un iesniegt savus priekšlikumus gan apspriežu laikā, gan iesniegt Ventspils pilsētas domei sev ērtā laikā un veidā. Publisko apspriežu laikā paustie viedokļi tiks apkopoti un publicēti Ventspils portālā www.ventspils.lv. Visi viedokļi tiks izvērtēti un, ja atbildīs attīstības programmas uzdevumiem un uzlabos programmas saturu, tie tiks ņemti vērā izstrādājot programmas gala versiju.
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