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VENTSPILS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBA

Jūras iela 36, Ventspils, LV-3601, Latvija, tālr.: 63601100, e-pasts: dome@ventspils.lv; www.ventspils.lv

Paziņojums par konkursa izsludināšanu

	2023. gada 4. janvārī

	


Lai risinātu īres mājokļu pieejamības problēmu, Ventspils valstspilsētas pašvaldība, vienīga pašvaldība Latvijā, saskaņā ar 2022. gada 15. decembrī apstiprināto nolikumu Nr. 12 “Līdzfinansēšanas konkursa “Ēku atjaunošana vai pārbūve, nolūkā radīt īres dzīvokļus Ventspilī”  nolikums”, izsludina līdzfinansēšanas konkursa “Ēku atjaunošana vai pārbūve, nolūkā radīt īres dzīvokļus Ventspilī” 1. kārtu.

Pieteikumu iesniegšanas termiņš: no 09.01.2023 līdz 07.07.2023. ieskaitot.
Konkursa priekšmets: līdzfinansējums ēku atjaunošanai vai pārbūvei īres dzīvokļu radīšanai Ventspils valstspilsētas pašvaldības administratīvajā teritorijā.
Līdzfinansējums līdz 200 000 EUR labākajam no iesniegtajiem projektiem. Maksimālā līdzfinansējuma intensitāte 35% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām, bet ne vairāk kā 350 EUR bez PVN uz vienu Ventspils valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējamā dzīvokļa kvadrātmetru. Summa nedrīkst pārsniegt Eiropas Komisijas regulas Nr. 1407/2013 par Līguma par Eiropas Savienības darbību 107. un 108.panta piemērošanu de minimis atbalstam 3.panta 2.punktā noteiktā maksimālā de minimis atbalsta apmēru. Ievērojot de minimis prasības, vērā tiks ņemts jau saņemtais de minimis finansējums to atskaitot no līdzfinansējuma.
Galvenie nosacījumi līdzfinansējuma saņemšanai:

· Ēkas atrašanas vieta – Ventspils valstspilsētas pašvaldības administratīvajā teritorijā;
· nekustamais īpašums nav apgrūtināts ar īres, nomas un citiem nekustamo īpašumu apgrūtinošiem līgumiem, kas noslēgti par labu trešajām personām;

· nekustamajam īpašumam Zemesgrāmatā nav nostiprināta piedziņas atzīme un nav reģistrēti citi apgrūtinājumi, kas var būt par šķēršļi projekta īstenošanai;

· nav nekustamā īpašuma nodokļa parāds;

· Ventspils valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējamo dzīvokļu skaits ir vismaz četri;

· Ventspils valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējamo dzīvokļu platība ir šādās robežās:

· 1-istabas dzīvokļa minimālā platība ir 25 m2 un maksimālā platība ir 40 m2;

· 2-istabu dzīvokļa minimālā platība ir 40 m2 un maksimālā platība ir 55 m2;

· 3-istabu dzīvokļa minimālā platība ir 55 m2 un maksimālā platība ir 75 m2;

· 4-istabu dzīvokļa minimālā platība ir 75 m2 un maksimālā platība ir 90 m2.
Pretendenta kvalifikācijas prasības:
· jebkura fiziskā vai juridiskā persona vai šādu personu apvienība, kura veic saimniecisko vai komercdarbību neatkarīgi no tās īpašuma formas un darbības veida, ir nekustamā īpašuma īpašnieks vai lietotājs, kurām ar līgumu, kas noslēgts ar nekustamā īpašuma īpašnieku, ir noteiktas tiesības ierosināt un realizēt būvniecību konkrētajā nekustamajā īpašumā;

· nav ar tiesas spriedumu pasludināts maksātnespējas process, ar tiesas spriedumu netiek īstenots tiesiskās aizsardzības process vai ar tiesas lēmumu netiek īstenots ārpustiesas tiesiskās aizsardzības process, nav uzsākta bankrota procedūra, nav piemērota sanācija vai mierizlīgums un nav izbeigta saimnieciskā darbība, vai tas neatbilst valsts tiesību aktos noteiktiem kritērijiem, lai tam pēc kreditoru pieprasījuma piemērotu maksātnespējas procedūru;

· projekta iesnieguma iesniegšanas brīdī nav nodokļu parādu, tai skaitā valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu parādu, kas kopsummā pārsniedz EUR 150.

Iesniedzamie dokumenti:

· Projekta iesniegums;

· Būvprojekta ekonomiskā daļa, atbilstoši Ēku būvnoteikumiem; 

· Būvdarbu izpildes laika grafiks pa ceturkšņiem un izpildāmiem darbu veidiem;

· Finansēšanas plāns;

· Projekta budžeta kopsavilkums;

· de minimis atbalsta uzskaites sistēmā sagatavotas un apstiprinātas veidlapas izdruka, atbilstoši MK noteikumu Nr.715 1. pielikumam, ja Projekta iesniegumā nav norādīts de minimis atbalsta uzskaites sistēmā sagatavotas un apstiprinātas veidlapas identifikācijas numurs;
· pretendenta vai pretendenta amatpersonas un projekta vadītāja CV;

· līgumu, kas noslēgts ar nekustamā īpašuma īpašnieku un kurā ir noteiktas tiesības ierosināt un realizēt būvniecību konkrētajā nekustamajā īpašumā.
Projekta iesnieguma iesniegšana:

· papīra formātā, iesniedzot projekta iesniegumu personīgi Ventspils valstspilsētas pašvaldības iestādē “Ventspils domes administrācija”, Jūras ielā 36, Ventspilī vai izmantojot pasta pakalpojumus ar piegādi līdz projekta iesnieguma iesniegšanas termiņa beigām;

· elektroniskā formātā (ar drošu elektronisko parakstu), nosūtot projekta iesniegumu uz e-pasta adresi dome@ventspils.lv vai oficiālo elektronisko adresi (e-adrese).

Detalizēta informācija: www.ventspils.lv/lat/konkursi.
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